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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΑΡΑΚΟΛΟΥΘΗΣΗΣ  
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ «ΨΗΦΙΑΚΟΣ ΜΕΤΑΣΧΗΜΑΤΙΣMΟΣ» 2021-2027 
 

Αθήνα, 7/12/2023 

Α.Π.: 2841  
 

Αποφάσεις και Συμπεράσματα της Επιτροπής Παρακολούθησης του Προγράμματος 

«Ψηφιακός Μετασχηματισμός» κατά την 2η  Συνεδρίαση την 29η Νοεμβρίου 2023 

 
 

 Σύγκλιση της Επιτροπής Παρακολούθησης – Ημερήσια Διάταξη  

 
Η Επιτροπή Παρακολούθησης του Προγράμματος «Ψηφιακός Μετασχηματισμός» 2021-

2027, η οποία συγκροτήθηκε με την υπ. αριθ. 1693/06.10.2022 (ΦΕΚ 5243Β/10.10.2022) 
και τροποποιήθηκε με την υπ. αριθ. 2381/18.10.2023 (ΦΕΚ 6090Β/20.10.2023), 

Υπουργική Απόφαση συνήλθε στη 2η συνεδρίαση, την Τετάρτη 29 Νοεμβρίου 2023 

και ώρα 10:00, στην Αθήνα, στο Ξενοδοχείο “ Athenaeum Intercontinental”, έπειτα από 
την υπ. αριθ. 2600/10.11.2023 Πρόσκληση του Προέδρου της Επιτροπής 

Παρακολούθησης του Προγράμματος «Ψηφιακός Μετασχηματισμός» 2021-2027, με τα 
ακόλουθα θέματα της Ημερήσιας Διάταξης:   

 

1. Έγκριση Ημερήσιας Διάταξης 

2. Έγκριση Πρακτικών 1ης Συνεδρίασης Επιτροπής Παρακολούθησης  

3. Χαιρετισμοί Πολιτικής Ηγεσίας / Εισήγηση του Προέδρου της Επιτροπής 

Παρακολούθησης 

4. Εισαγωγική παρέμβαση εκπροσώπων Ευρωπαϊκής Επιτροπής 

5. Πορεία υλοποίησης του Προγράμματος «Ψηφιακός Μετασχηματισμός» 2021-2027  

6. Παρουσίαση του περιεχομένου των εξειδικεύσεων του Προγράμματος 

7. Ενημέρωση για τον προγραμματισμό των προσκλήσεων του Προγράμματος 

8. Ενημέρωση για το Σχέδιο Αξιολόγησης του Προγράμματος 

9. Ενημέρωση για την πρόοδο υλοποίησης των δράσεων Επικοινωνίας και Προβολής 

του Προγράμματος 

10. Ενημέρωση από την Εθνική Αρχή Συντονισμού επί οριζόντιων θεμάτων 

11. Παρεμβάσεις μελών της ΕπΠα και των εκπροσώπων της Ευρωπαϊκής Επιτροπής 

12. Έγκριση Αποφάσεων και Συμπερασμάτων της 2ης Επιτροπής Παρακολούθησης 

 
Στη Συνεδρίαση επιβεβαιώθηκε η απαρτία των μελών, εφόσον παρέστησαν (τόσο με 

φυσική παρουσία όσο και διαδικτυακά) 31 μέλη με δικαίωμα ψήφου σύμφωνα με το 
συνημμένο κατάλογο των συμμετεχόντων, ήτοι ποσοστό 74% των μελών. Στον ίδιο 

κατάλογο παρουσιάζονται και τα μέλη χωρίς δικαίωμα ψήφου.  

 
 Έγκριση Ημερήσιας Διάταξης  

Η Επιτροπή Παρακολούθησης ενέκρινε ομόφωνα την ημερήσια διάταξη της 2ης 
Συνεδρίασης της 29ης Νοεμβρίου 2023.   

 

 Έγκριση Πρακτικών 1ης συνεδρίασης Επιτροπής Παρακολούθησης  
Η Επιτροπή Παρακολούθησης ενέκρινε ομόφωνα τα Πρακτικά της 1ης συνεδρίασής της. 
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 Χαιρετισμοί Πολιτικής Ηγεσίας / Εισήγηση του Προέδρου της Επιτροπής 
Παρακολούθησης 

Καλωσόρισμα των μελών της Επιτροπής Παρακολούθησης και χαιρετισμοί από την 
Πολιτική Ηγεσία του Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης (Υπουργό Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης και Πρόεδρο της Επιτροπής Παρακολούθησης, Υφυπουργό Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης, και ΓΓ Πληροφοριακών Συστημάτων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης). 
 

 Εισαγωγική παρέμβαση εκπροσώπων Ευρωπαϊκής Επιτροπής 
Τα μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης ενημερώθηκαν γενικότερα μέσω των 

εισαγωγικών ομιλιών από τους εκπροσώπους της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, κ. Πανταζάτο 
από την DG REGIO και κ. Paquet από την DG Employment. 

 

 Πορεία υλοποίησης του Προγράμματος «Ψηφιακός Μετασχηματισμός» 2021-
2027 

Η Επιτροπή Παρακολούθησης ενημερώθηκε διεξοδικά για την μέχρι τώρα πορεία 
υλοποίησης του Προγράμματος «Ψηφιακός Μετασχηματισμός» 2021-2027 από τον 

Προϊστάμενο της ΕΥΔ ΠΨΗΜΕΤ. 

 
 Παρουσίαση του περιεχομένου των εξειδικεύσεων, του προγραμματισμού 

προσκλήσεων, και του Σχεδίου Αξιολόγησης του Προγράμματος 
Τα μέλη της Επιτροπής Παρακολούθησης ενημερώθηκαν αναλυτικά για το περιεχόμενο 

των εξειδικεύσεων του Προγράμματος, τον προγραμματισμό (τετράμηνου) των 
προσκλήσεων καθώς και το Σχέδιο Αξιολόγησης του Προγράμματος «Ψηφιακός 

Μετασχηματισμός» 2021-2027, από την Προϊσταμένη της Μονάδας Α1΄. 

 
 Ενημέρωση για την πρόοδο υλοποίησης των δράσεων Επικοινωνίας και 

Προβολής του Προγράμματος 
Η Επιτροπή Παρακολούθησης έλαβε γνώση των θεμάτων που αφορούν στην επικοινωνία 

και προβολή του Προγράμματος «Ψηφιακός Μετασχηματισμός» 2021-2027, από την 

Υπεύθυνη Δημοσιότητας του ΠΨΗΜΕΤ.  
 

 Ενημέρωση της Εθνικής Αρχής Συντονισμού επί οριζόντιων θεμάτων  

Η Επιτροπή Παρακολούθησης μέσω των παρεμβάσεων της Εθνικής Αρχής Συντονισμού 

ενημερώθηκε διεξοδικά για την ενεργοποίηση των Προγραμμάτων ΕΣΠΑ 2021-2027 από 

την εκπρόσωπο της ΕΥΣΣΑΕ κα. Μπισμπίκου, την πρόοδο έγκρισης των Αναγκαίων 
Πρόσφορων Όρων από την εκπρόσωπο της ΕΥΣΣΑΕ κα. Ευθυμίου, και για την έναρξη 

συζητήσεων σε ευρωπαϊκό επίπεδο για την Πολιτική Συνοχής στην μετά το 2027 περίοδο 

από τον Γεν Δ/ντή Στρατηγικής Σχεδιασμού και Εφαρμογής ΕΣΠΑ κ. Φίρμπα. 

 Λοιπές παρεμβάσεις μελών της Επ.Πα και των εκπροσώπων της Ευρωπαϊκής 

Επιτροπής 

Σύντομες παρεμβάσεις έγιναν από τον ΣΕΠΕ, την Ένωση Πληροφορικών Ελλάδος, τη 

ΓΣΕΕ, τον ΣΕΠΒΕ, και την ΕΥΔ ΤΕΒΟ. Επίσης, από τον κ. Paquet (DG EMPL), τον κ. 
Κυπριανού (DG REGIO) και τον εκπρόσωπο της ΓΓΤΤ. Οι παρεμβάσεις αποτυπώνονται στα 

Πρακτικά της 2ης Επιτροπής Παρακολούθησης.  

Η Επ.Πα. εξουσιοδοτεί τον Πρόεδρό της να υπογράψει τις αποφάσεις και τα συμπεράσματα. 

 

 
O Πρόεδρος της Επιτροπής Παρακολούθησης  

του Προγράμματος «Ψηφιακός Μετασχηματισμός» 2021-2027 
 

 
 

Υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης 

ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΠΑΠΑΣΤΕΡΓΙΟΥ 
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